

В диссертационный совет Д 505.001.106
Финансового университета по защите
диссертации на соискание ученой степени
кандидата наук, на соискание ученой
степени доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Вахрушиной Алины Александровны на тему
«Учетно-методический инструментарий формирования отчетности об интеллектуальном капитале вузов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

В условиях современных мировых трендов существенно повышаются требования к достоверности данных и обеспечению адекватного отражения во внешней отчетности организаций информации о новых явлениях, характерных для современной экономики. Одним из них является интеллектуальный капитал.

Разработка учетно-методического инструментария формирования специальной формы отчетности, характеризующей интеллектуальный капитал, является приоритетным направлением системы реформирования внешней отчетности организаций государственной сферы, к которым относятся учреждения высшего образования. Этим объясняется актуальность темы исследования Вахрушиной А.А., а полученные автором результаты представляются своевременными и значимыми.

В соответствии с данными автореферата, основные научные результаты исследования были обсуждены и одобрены на научно-практических

конференциях, проведенных в России и за рубежом, прошли апробацию и используются в деятельности двух отечественных вузов.

Основные положения научной новизны диссертационного исследования Вахрушиной А.А. отражены в восьми публикациях.

К наиболее ценным научным результатам диссертации можно отнести следующие:

- во-первых, теоретический интерес представляют авторские определения интеллектуального капитала вуза и его составляющих, которые уточнены с учетом специфики сферы высшего образования (с. 12). Следует отметить наглядность результатов проведенной работы и авторских предложений, представленных в автореферате в виде рисунка 2 (с. 13). Данные предложения дают возможность заполнить методические пробелы в вопросах структуры интеллектуального капитала вуза и объектов, входящих в его состав, и направлены на методическое обеспечение процесса формирования отчетности об интеллектуальном капитале в учреждениях высшего образования;

- во-вторых, заслуживают внимания результаты проведенного Вахрушиной А.А. анализа основных тенденций и существующих проблем развития практики составления отчетности об интеллектуальном капитале европейскими и российскими вузами, на основе чего автором разработана система показателей об интеллектуальном капитале вуза, позволяющая учитывать запросы заинтересованных сторон, а также ключевые международные тренды в сфере высшего образования (с. 15-17);

- в-третьих, бесспорный теоретический интерес и практическое значение представляет авторская методика управлеченческого учета интеллектуального капитала вуза, позволяющая повысить прозрачность публикуемой ими отчетности (с. 19). Другим ценным предложением автора является проект стандарта по организации управлеченческого учета об интеллектуальном капитале в вузах, который во многом способствует

развитию стандартизации управленческого учета в государственных организациях России (с. 23-24).

Таким образом, изложенные в автореферате научные результаты диссертационного исследования Вахрушиной А.А. являются итогом глубокого анализа трудов по исследуемой тематике и подтверждают научную новизну исследования, заключающуюся в разработке учетно-методических подходов и инструментов к формированию отчетности об интеллектуальном капитале организаций высшего образования в целях улучшения транспарентности системы отчетности отечественных вузов.

В качестве пожелания следует обратить внимание автора на порядок изложения рекомендаций в рамках 4 положения, выносимого на защиту. Для повышения наглядности результатов исследования автору следовало, по нашему мнению, проиллюстрировать в автореферате формы предложенных аналитических регистров «Показатели человеческого капитала вуза», «Показатели структурного капитала вуза» и «Показатели клиентского капитала вуза», необходимых для организации сбора и группировки информации об элементах интеллектуального капитала.

Кроме того, с нашей точки зрения, логично было бы представить в тексте автореферата вначале модель формирования и представления отчета об интеллектуальном капитале вуза (с. 22), а затем саму форму предлагаемого автором отчета об интеллектуальном капитале (с. 20-21).

Однако эти замечания не затрагивают научной сути работы и касаются способа изложения материалов проведенного Вахрушиной А.А. исследования в автореферате.

На основании вышеизложенного следует заключить, что диссертационная работа Вахрушиной Алины Александровны на тему «Учетно-методический инструментарий формирования отчетности об интеллектуальном капитале вузов» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук

согласно положению «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, а автор диссертации, Вахрушина Алина Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Дмитриева Ирина Михайловна

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры мировой экономики
ФГБОУ ВО «Дипломатическая академия
Министерства иностранных дел
Российской Федерации»

«29 » января 2020 г.

119034, Москва, ул. Остоженка, д. 53/2
Тел.: +7 (499) 237-93-43, +7 (903) 731-50-02
E-mail: dim280156@yandex.ru
Веб-сайт вуза: www.dipacademy.ru

ПС.НУ.Л.400 № 2011/02-СЕРИЯ
ДЕНЬГИ

— Дмитриева И.М.

